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Acta No 06/2021: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los veintidós
(221 día del mes de Febrero del dos mil veintiuno (2021),
siendo las once horas, se reúnen en forma Ordinaria en las
instalaciones de la Casa de la Cultura del Municipio de Solís

Grande, la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez y los/as Sres/as. Conceiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Sílvera, Sergio Casanova y Wilson
Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha
8120.

Siendo las once horas y veinticinco minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada
la Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día

Exposición de la Sra. Alcaldesa y los Sres./as Concejales.

Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
El tema de la lluvia hizo que recibiéramos muchas demandas, hay que hacer un
mantenimiento grande de limpieza de cunetas, de a poco se va a ir haciendo, y
algunos trabajos puntuales tuvimos que arreglarlos enseguida, como calles. El tema
de las lluvias son los destrozos evidente, llov¡ó mucha agua en poco tiempo.
Hablamos el tema de la alcantarilla con Miguel, por lo que tú me habías llamado
(Sergio), Miguel dio una solución de limpiar las cunetas, poner unos tutores de
referencia, que es importante, es una obra grande, que por el momento no lo van
hacer, para mejorar nos dio unas ideas para ir haciendo, también estaría bueno
drenarel agua para algún campo, ver quién es el dueño ysi se puede, llovió mucho
en poco tiempo, estuvimos viendo de buscar una solución momentánea.
Tuvimos las visita que ustedes ya la vieron de este mes, la visita de la Senadora
Gloria Rodríguez, estuvimos en Ia UTU donde se planteó las necesidades, fuimos
a las Flores donde se plantearon las necesidades de vivienda, por el tema de
viviendas, se le mando por escrito una ayuda memoria de lo que hablamos, ella va
a tratar de moverse por su lado por las neces¡dades que le planteamos.
Después se está haciendo un trabajo en Ia Escuela Pública No17, quizás lo vieron
porque lo arrancamos hoy, a raíz de un ofrecimiento de la Sra. Gabriela Hernández,
que trabaja en una empresa que están empezando a realizar todo lo que es las
líneas de las calles de las Rutas, y nos propusieron hacer una cuadra gratis,
estuvimos mirando justamente y lo ideal era hacerlo en frente a una Escuela, e¡mo
ahí circula mucha gente cuando arranque la Escuela, entonces hablé con Miguel
Mgllante, él nos va arreglar la calle, porque pintar como está la calle era t¡rar
material, no tenía sentido, nos va arreglar esa cuadra y después viene la empresa
y va a pintar, va a quedar pintada la cebra, y todo lo que corresponde, es un lugar
donde se puede aprovechar, que no quede p¡ntado y nada más.
Sr. Conceja! S. Gasanova: Que es cebra y estacionamiento?
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Sra. Alcaldesa: Si las líneas de los costados, del medio, las cebras, lomos de
burros, va a quedar prolijo.
Sr. Concejal R. Abayian: Eso es una muestra.
Sra. Alcaldesa: Si es una muestra que no tiene costo para le Municipio, estamos
haciendo lo que Miguel nos pidió para que después venga el hacer su trabajo.
Se rompió la Barométrica, la están arreglando, se necesita mucho y más cuando
llueve.
Estuvimos autorizando la entrada a las barométricas que no podían descargar en
Pan de Azúcar, se estuvo autorizando acá, cuando venía eran controlados por los
inspectores, se había hecho, no para esto, sino para la barométrica nuestra, se
habia arreglado como debe ser, que desagoten en una cámara va al Saneamiento,
donde ahí tiene tres piletas, se está haciendo algo como corresponde para cuidar el
medio ambiente, se auxilió pero fue un día solo, después se anegló.
Sr. Concejal S, Casanova: Pregunto porque no sé, vi la cámara detrás de los
comederos, esa cámara va al saneamiento que hizo Mevir?
Sra. Alcaldesa: Si esa va ahí, está bien hecha, se hizo ahí, aunque se podía entrar
al Saneamiento, pero para no estar entrando se hizo, se le hizo una planchita.
Sr. Concejal S. Casanova: Perfecto.
Sra, Alcaldesa: Quedó prolijo y se está haciendo como corresponde.
Sr. Concejal S. Casanova: Otra cosa para acotar Patricia, mira que las
Barométricas, tanto viera como Pan deAzúcar, ellos tienen que pagar, les conviene
porque aquí es gratis.
Sra. Alcaldesa: No es que se nos haga un caos, esto fue porque realmente estaba
cerrado el de Pan de Azúcar, ellos llamaban y los inspectores iban, hicimos
recorridas de noche, por las dudas. Estuvimos analizando hasta de cerrar la pasada
con una cadena por si alguno venía de noche, pero también está pasando gente
para la pesca, entonces si cerrábamos íbamos a generar otro problema más.
Entonces se hicieron guarías nocturnas, se daban vuelta ellos por las dudas, pero
salió todo bien, Io tuvimos controlado.
Le hicimos el techado a Salud Pública, empezaron a venir vecinos por ese tema.
Sr. Concejal W. Zeballos: Y ahí que criterio se aplicó? Porque te acordas que
habíamos dicho que rubro no había.
Sra. Alcaldesa: Fue un criterio mío y urgente, es una donación, enke comillas,
porque evidentemente no corresponde a nosotros, me llamó la Doctora urgente, me
empezaron a caer vecinos, que estaban haciendo la cola al rayo del sol, durante
mucho tiempo, hicimos una transposición de rubros, cuando no hay plata en un
rubro eso lo podemos hacer y se compró los materiales, armé la cuadrilla para que
fueran. Cuando amerita que veo que es urgente después vengo y se los informo.
Considere que era algo urgente porque estaban al rayo del sol, llovió y la gente
también estuvo afuera, si tenemos de darle una mano en eso, se la damos, no va a
ser siempre.
Sr. Concejal W. Zeballos: Está perfecto, ojalá pudiéramos colabora más y con
todas las instituciones, quería saber el criterio, ahora me quedo tranquilo.
Sra. Alcaldesa: Creo que un día vinieron diez vecinos a pedir una solución.
Sr, Concejal W. Zeballos: Creo que eso fue un martes de entrega de
medicamentos, que había mucha gente y estaban muy molestos.
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Sr. Conceial Luis A. Silvera:
Yo no tengo nada, paso.

Sr. Conceial Serqio Casanova:
Lo primero es el caso Mevir, las ochenta y nueve viviendas de Mevir, que hay de
verdad y que hay de mentira, el año pasado vino como terreno baldío, recargaron
novecientos y pico de pesos las viviendas, resulta que este año se regular¡zó, le
dijeron a la gente que se lo iban a devolver.
Sra. Alcaldesa: Y no se lo devolvieron.
Sr. Concejal S. Casanova: Están reclamando, son cuatro o cinco, pero van a ser
más cuando se enteren.
Sra. Afcaldesa: Lo vamos averiguar bien con Mónica, que es la funcionaria que
está en el tema, que fue la que me dijo que eso lo hace Maldonado, nosotros no
tenemos potestades de hacer devoluciones de dinero, hay cosas que nosotros en
el Municipio no tenemos, eso depende de Tributos, Mónica me comento que no
habia venido, es todo un tema poder arreglar eso también, como figuraban así no
se le podía realizar la exoneración de jubilado y pensionista, fue todo un caos,
porque no lo podíamos solucionar nosotros, tenía que ser tributos, a último momento
se arregló y no tuvieron que pagar eso, pero era así, hay que averiguarlo con
tributos.
Sr. Concejal S. Casanova: Te va a empezar a llamar, te lo dejo ahí.
Sobre las viviendas de las Flores, Ias viviendas, no Municipales, las de arriba, yo
creo que lo plantié, viste que están las columna para poner el alumbrado, alrededor
de cuatro meses hace que están las columnas y no hay alumbrado.
Sra. Alcaldesa: Si lo sé, estuve reunida con Giménez, de Electromecánica, en los
cinco años pasado siempre pasaba que había una licitación, pero nunca salió la
licitación, vino Giménez, tenÍa la esperanza que con esto la licitación arrancara pero
no, quedó para atrás. Se va a empezar de vuelta con la licitación, entonces en este
momento no hay material, te soy sincera, eso quedo puesto para poner, pero nunca
llegaron los materiales, seguramente van a realizar otra licitación porque en una de
las reuniones Antía dijo que era prioridad las luces como la limpieza.
Sr. Concejal S. Casanova: Que resultado daba la luz con panel solar?
Sra. Alcaldesa: Giménez me dijo que no es conveniente, no dan resultado. Yo se
lo plantie porque aparte de la licitación también viene de atrás de un problema con
UTE, porque hay lugares como en los Balnearios que los vecinos se ofrecen para
comprar el foco, para que nosotros Io conectáramos, desde hace un tiempo atrás
ya no nos dejan ni eso, porque hay un tema entre la lntendencia y UTE, por el
momento no hay otra solución hasta que salga la licitación, Antía cuando lo habló a
nivel general del Departamento, la falta de luminarias que era algo para encarar en
este quinquenio, va a salir pero no en este momento. Lo que si mejoró un poco, es
que teníamos como cuarenta focos si arreglar, nos han ido mandando repuestos
para reparar los focos apagados, hemos mejorado bastante en eso.
Sr. Concejal S, Casanova: Detrás de ese planteo sigo insistiendo en el alumbrado
de la 71 , que está muy oscuro.
Tengo una crítica constructiva, esa va de parte mía, hicieron el techito del
estacionamiento de los autos del peaje, está muy coqueto, muy precioso, materiales
nuevo, pero hay un error ahí, en la construcción, no le hecho culpa al operario, al
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obrero, recién pase por ahí, tú la miras de arriba, ya empezaron hacer senos las
chapas.
Sra. Alcaldesa: Está sin terminaq va a mejorar-
Sr, Concejal S. Casanova: Capaz que lo mío ayuda en algo, si no le ponen una
madera más gruesa a la tabla.
Sra. Alcaldesa: La están colocando en este momento, por eso te decía lo que viste
estaba sin terminar, hoy le colocaba en todas las esquinas una tabla, inclusive
asegurando la chapa para que no se vuele, se coloca en las puntas y en el medio,
estaba sin terminar.
Sr. Concejal S, Casanova: Aclaro es crÍtica constructiva, esta precioso, está
impecable para los autos.
Sra. Alcaldesa: Está buenÍsimo cuando la crítica es constructiva.

Sr. Conceial Wilson Zeballos:
Yo traía el tema de la recolección de las podas, que van con las máquinas y quedan
los huecos, que están rellenando ahora ahí, porque en Cerros Azules lo que hay
son piscinas, y quedas basura.
Sra. Alcaldesa: El tema de la recolección de basura no es la mejor, eso está claro,
genera eso porque es el sistema que tenemos hoy, se están tapando esos pozos.
Sr. Concejal W. Zeballos: Dentro de la ignorancia, quizás lo mejor un operario que
ayude y no que tenga que venir la pala porque hace un pozo enorme.
Sra. Alcaldesa: Lo hace si, lo que nos explicaron es que nos van a mandar una
retro que es almeja, y ahí vamos a mejorar el sistema. Ahora empezamos a tapar
en frente a lo de Babynton y había una que era enorme. Ahora venía de una reunión
de Bella Vista, vine contenta porque la gente de ahí está contenta porque mejoró el
sistema de recolección, entre las cajas que se agregaron, fuimos a ver inclusive
unas que estaban juntas, y quizás era bueno separarlas, con los mismo vec¡nos que
proponen el lugar, y manifestaron que se ha mejorado mucho, el sistema es malo
en ese sentido, lo mejoramos porque la pala antes estaba para varias cosas y ahora
sólo está para eso, se ha podido lograr una continuidad a pesar de las lluvias, se
ha mejorado.
Sr. Concejal W. Zeballos: Después tengo lo de Mevir, te acordas que lo habíamos
hablado, del espacio verde, si lo vas a tratar en algún momento.
Sra. Alcaldesa: Si, si lo vamos a encarar, pero miren que hay muchísimo para
mejora¡ lo tenemos anotado para hacer.
Sr. Concejal W. Zeballos: Después si se le puede hacer alguna capa asfáltica, viste
por donde vive Moreno.
Sra. Alcaldesa: Si esto está previsto, eso un pedacito que falta y los lomos de burro,
porque se han quejado por la velocidad con la que pasan.
Sr. Goncejal W Zeballos: Después lo de la Ruta 71, conseguir algún tarro de
pintura y pintar las orillas, porque hay tránsito, está toda deforme.
Después me pasaron los vecinos de Solís Grande, por la red de cañería de agua,
dice que tiene treinta años, no llevarle el agua como la otra vez, hacer la cañería
¡nterna.
Sra. Alcaldesa: Nosotros estuvimos hablando el tema del agua, y los entendidos
nos dicen que el problema más grande no es la cañería si no el tema del pozo, antes
de arreglar la cañería hay que hacerle un encamisado al puente.
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Sr. Concejal W. Zeballos: Y llevarle el agua de acá no?.
Sra. Alcaldesa: Eso es OSE, nosotros tendríamos que solucionarlo, por la calidad
del agua.
Sr, Concejal W. Zeballos: Estaría bueno hacer una buena inversión y llevarles agua
potable.
Sra. Alcaldesa: Ahí ya tiene que intervenir OSE. Lo tenemos en el presupuesto el
mantenimiento del agua en Solís Grande, siempre lo planteamos a OSE, son dos
cosas que siempre reclamamos, el agua en SolÍs Grande y el Saneamiento en el
barrio la paloma en knárez, igual vamos a seguir insistiendo.
Sr. Concejal W. Zeballos: Eso hay que seguir reclamándolo, en algún período va
a salir.
Sr. Concejal S. Casanova: Yo mantengo mi posición de que OSE llegara con el
agua, todos los vecinos quedan con agua.
Sr. Concejal W. Zeballos: Yo supe de gente como que no quiere. Pero es calidad
de servicio.
Sr. Concejal §. Casanova: Eso sería una obra espectacular, pero no nos compete
a nosotros.
Sr. Concejal W. Zeballos: Llevarle la inquietud a OSE, y decirle que nosotros
estamos dispuestos a colaborar.
Sr. Concejal R. Abayian: También tenemos que prever que va a estar el ensanche
de la ruta, que va a ver maquinaria.
Sra. Alcaldesa: Hoy hicieron llegar una nota de Solís Grande, ya lo teníamos
incluido en el presupuesto, hay que seguir realizando las gestiones con OSE.
Sr. Concejal W. Zeballos: Desconocía eso del encamisado, prefiero que se haga
primero eso que lo otro, primero la salud por supuesto.

Sr. Conceial Ricardo Abavian:
Yo no tengo nada importante, porque se ha ido resolviendo los problemas.

Sra, Alcaldesa: Lo que no dije es que la Sra. de Brío las Flores, la persona en
situación de calle de la parada 16, los días de temporal la llevo un vecino de Estación
Las Flores, le dio una pieza, solo por esos días para que no estuviera en Ia calle.
Se ha hecho gestiones, para tratar de que la mujer no esté ahí y se le puedas dar
una solución por parte del Mides, pero la Sra. no quiere ayuda, no quiere ir a un
refugio. Después que se hizo la denuncia que el Mides me aconsejó que se hiciera,
hablamos con la jueza, y la encargada del Mides, porque le habían conseguido un
hogar, y fuimos hablar con ella pero no quiere. Ahora la jueza pidió una nueva pericia
psiquiátrica, porque la primera dio que estaba bien, la jueza no puede dar la orden
de retirarla si no tiene argumentos como su estado de salud mental.
Sr. Concejal S. Casanova: Si bien nosotros no tenemos la solución, si podemos
mandar a los inspectores, después que valla la policla, estar arriba de ellos todo el
tiempo.
Sra. Atcaldesa: Hemos mandado los inspectores, policía, republicana, y la mujer
nos dice otra vez me están preguntando lo mismo, ella compra en los comercios
con efectivo, dice que tiene sus ahorros, se expresa muy bien, ella dice que estuvo
bien económicamente.
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Punto del orden. del día:

1er. Punto del Orden del Día: Tte- lnt. No 13/21 Propuesta publicitaria de Zona
Oeste Noticias. El Costo de dicha publicidad es de $ 5.500 más IVA por mes.

Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución'. El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. AJcaldesaylos Sres.
Concejales, Resr¡e/ven Aprobar el Presupuesto Mensual de Zona Oeste
Noticias, por la suma de Cinco Mil Quinientos más lVA, dado que es una
inversión gue se venía realizando anteriormenfe. Se evaluará en el mes de
Febrero 2022, si se continúa con la contratación del mismo. Se Vota: @!g
Afirmativa: Ires Vofos (Sra. Alcald*a Patricia Martinez, Sres, Goncejales
Ricardo Abayian y Luis SilverQ.

Por la Neqativa: Un voto Sr. Sergro Casanova.

Argumentación del Sr, Sergro Casan ova: Por el momento no hay dinero,
tenemos que cuidar lo poco que tenemos, si más adelante hay una canilla
abierta si.

Una Abstención: Sr. Concejal W. Zeballos.

Argumentación del Sr. Concejal Wilson Zeballos: lVo esfoy de acuerdo con el
gasto, porque no podemos gastar plata, pienso gue tenemos una página, por
eso voto por la negativa.

2do. Punto del Orden del Dia: Tte. lnt. No 14121 Propuesta Publicitaria de Diario
La Prensa. El Costo de dicha publicidad es de $ 8.000 (lVA incluido) por mes.

Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución'. El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, Resuelven Aprobar el Presupuesto Mensual de Diario La Prensa,
por la suma de Ocho Mil Pesos IVA incluido, dado gue es una inversión que
se venia realizando anteriormente. Se evaluará en el mes de Febrero 2022, si
se continúa con la contratación del mismo. Se Vofa; Por la Afirmativa: Tres
Yofos (Sra, Alcaldesa Patricia Maúínez, Sres. Conce¡hles Ricardo Abayian y
Luis Silvera).

Por la Neqativa: Un Voto, Sr, Conce¡'al S. Casanova.

Argumentación del Voto: Sr. Concejal Sergio Casan ova: Hay prioridades, hay
otras prioridades y por el momento no hay dinero, y hay un reco¡te de gasúos,
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Una Abstención: Sr. Concejal W Zeballos.

Argumentación del Sr. Conceial Wilson Zeballos: No estoy de acuerdo con el
gasto, porque no podemos gastar plata, pienso que teneños una página, por
eso voto por la negativa.

Sra. Alcaldesa: Que el Municipio informe por todos los medios que se pueda
es bueno para la gente.

3er. Punto del Orden del Día: Tte. lnt. No l5r2l Solicitud de realizar una zanja
por problemas de inundación. Gestionante Melina García.

Diálogo Ab¡erto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres-
Concejales, Resuelven realizar intervención con maquinaria y personal del
Municipio para solucionar el problema de inundación. Se Vota: Por la
Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presenfes.

4to. Punto del Orden del Día: Presupuesto.

Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio, donde se aportan
ideas sobre proyectos y obras para plasmar en el Presupuesto.
Se habla sobre la creación de huertas comunitarias y del paseo las flores, lugar
destinado para emprendedores en la localidad de Estación Las Flores.

_Siendo las doce horas y quince minutos el Guerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Dia de la fecha.
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